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Bakalářská práce Knihovny jako způsob využití volného času má teoreticko-empirický charakter.  Jako cíl své práce si autor vytyčil zmapovat „knihovny a jejich služby zejména v souvislosti s jejich rolí v trávení volného času a oslovování veřejnosti“. Výzkumná otázka tím byla nastíněna. Chybí však přehlednější pojmenování sledovaných cílů, vlastních hypotéz – spíš než do jednotlivých kapitol bylo by vhodné tyto zařadit do úvodu a věnovat jim zvláštní oddíl.
V úvodu autor vhodně zdůvodnil zvolení tématu a způsob jeho zpracování. Pro získání relevantních dat autor zvolil vhodné metody, především rozhovory, dotazníky a pozorování. 

Autor prokázal schopnost naplánovat, realizovat a vyhodnotit vlastní výzkum, přiměřeně také zasadil své téma do širšího rámce, zvolil vhodnou literaturu z oblasti sociálních věd, bylo by ovšem vhodné zařadit také alespoň některé z autorů, se kterými se seznámil během svého studia sociální antropologie. Takto by mohla vypadat práce spíše z pohledu sociologického či knihovnického, sociálně-antropologický pohled zde chybí. Ovšem můžeme přihlédnout k tomu, že pojem volný čas spadá především do sociologie, pak je třeba zdůraznit, že se zakotvení tématu v odborné literatuře celkově zdařilo. Volný čas uchopil jak z hlediska jeho definice, členění, tak i z historického hlediska. Stejně tak úspěšně definoval pojem veřejná knihovna, zabýval se její historií a především historií a specifikami jednotlivých knihoven, které do svého výzkumu zařadil. Zvláštní oddíly také věnoval zaměstnancům sledovaných knihoven a jejich návštěvníkům. Sledoval změny v jejich návštěvnosti (a jejich věkové složení) a také nové programy, jež knihovny svým návštěvníkům nabízejí (internet, čítárny, studovny, ale i besedy, divadelní představení, soutěže aj.). Zvlášť se zabýval snahami knihoven přilákat mladé návštěvníky (mezi 15-20  lety). Z práce také vyplynulo, že jednotlivé sledované knihovny se od sebe liší mj. v závislosti na množství peněz, kterými mohou disponovat. Autor pro svůj výzkum zvolil knihovny v menších městech, a tak v závěru správně upozorňuje na skutečnost, že téma nebylo vyčerpané, a zmiňuje možnost pokračovat ve výzkumu a zaměřit se na srovnání se situací ve větších městech, popř. v menších (lokálních)  knihovnách – jsou-li ještě jaké (poznámka oponentky).
Cíl práce byl splněn, autor dodržel stanovený minimální rozsah práce, do příloh navíc zařadil fotografie budov a interiérů knihoven, ve kterých výzkum probíhal, znění dotazníku a ukázky ze dvou rozhovorů.

Vzhledem k výše uvedenému práci doporučuji k obhajobě, ovšem nemohu hodnotit lépe než známkou velmi dobře.
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